

明起油價	中油	漲
92	19.9	+0.3
95	21.4	
98	23.4	
超柴	17.4	

單位/元/公升 製表/葉卉軒 聯合晚報



美示威擴大 川普嗆「放狗咬人」 A4

普悠瑪重傷者^怨求助無門

「像被遺忘了一樣」台鐵被指態度消極

上市櫃公司股東會一覽表 B5



事故發生一年多...

2018年10月21日下午4時50分，台鐵普悠瑪列車翻覆在宜蘭線蘇澳鎮新馬車站旁（右圖），釀成18人死亡，215人輕重傷。意外當時，羅東博愛醫院湧入大量傷患，醫護人員忙著進行檢傷分類（上圖）。

本報資料照片



交部次長王國材：給台鐵與家屬商談空間

【記者陳熙文、曹悅華／台北報導】普悠瑪翻車事件發生一年多，部分重傷者及其家屬表示，透過立委與台鐵協調多時，仍無法得到台鐵在長照器材上的全額補助，台鐵最初雖表現積極給予協助，但現在卻態度消極，「像是被遺忘了一樣。」

2018年10月21日，台鐵普悠瑪翻車事故釀18人死、215人輕重傷。當時的政委陳美伶曾表示，會落實蔡英文總統指示，對普悠瑪列車事故罹難、受傷民眾及家屬建立完整的長照機制，務必提供最好服務。

但事故受難者長照需求始終無法與台鐵達成共識，先後透過時代力量前立委黃國昌，及現任時代力量立委邱顯智與台鐵協調至今。

傷者得不到輪椅全額補助

陳美雪因普悠瑪事故半身不遂，她的兒子董明豪說，母親所需的輪椅費用約20萬元，台鐵以價格太貴為由不予全額補助。台鐵說，依內政部相關辦法給予「最高額」的5萬元進行補助。

董明豪說，當初選購輪椅時，都有向台鐵照

護員徵詢，台鐵事前未告知規格、價格等限制，等到購買了，台鐵才拒絕補助全額，須由他們自行負擔。19歲的小莉（匿名），母親同樣因此次事故全身癱瘓，徵詢醫生等意見所要購買輪椅約29萬元，亦被台鐵以太貴為由駁回，並「建議」購買10萬元以下的輪椅。台鐵事先也完全沒有告知相關條件限制。

董明豪說，事故後，時任行政院長賴清德探視時強調會負責到底，並承諾給予長照2.0的服務，包括輔具及居家無障礙環境改善中的爬梯機，現在台鐵卻將爬梯機歸類為家屬「個人

探視需要」，不予補助。

董明豪多次要求台鐵轉達，希望與交通部次長王國材見面，但自去年11月後，他就再也見不到交通部的高層。

王國材上午說，希望台鐵局體諒家屬心情，盡量給予協助，但是有些已在立法院達成協議的項目，家屬希望再加碼，台鐵局表達全盤接受有困難，這方面有待雙方討論。針對家屬要求見面，王國材說，因為許多是很細的項目，希望給台鐵與家屬空間去談，要見面「沒有問題」。

相關新聞見A3版

藍15縣市長挺韓 影片放送

【記者劉宛琳／台北報導】高雄市長韓國瑜罷免投票本週六決戰，國民黨藍營執政15縣市市長拍攝振興觀光宣傳挺韓影片，今天將在國民黨官方臉書公布，展現全黨團結反罷韓的氣勢。

國民黨上週六發布「高雄加油！韓市長加油！」韓國瑜勘災影片，主打高雄市政府的防汛成果，凸顯韓國瑜在擔任市長的短短一年多完成最基本的清疏工作，加速退水速度，透過認真整治讓水患得以緩解，盼高雄市民讓韓延續市政。

國民黨最新宣傳影片的主題為振興觀光，串聯15縣市市長拍攝，包含外界關注的新北市侯友宜與台中市長盧秀燕也都加入，15縣市市長全部到位。訴求在後疫情時代，藍營縣市關心的是如何在振興各地經濟，提振民生，而非民進黨帶動整個府院黨和全國民眾專注在政治對立上的罷免投票，盼讓罷免回歸高雄人的自我選擇。

藍策略「北硬南軟，北空南陸」

國民黨黨務高層說，目前就是依照「北硬南軟，北空南陸」的操作模式，將政治目光轉移到台北，由黨中央找尋各種中央議題主導空戰，包括紓困振興動作慢半拍、府院黨介入罷韓以及總統府「打賴中心」洩密事件等；另一方面，讓高雄回歸市政成績等溫情訴求，積極與地方溝通降低投票率。

國民黨中央一級幹部，包含黨主席江啟臣、秘書長李乾龍等本月積極處理反罷韓事宜，另派幕僚每周南下從旁協助。黨務高層表示，雖然看起來檯面上沒有明顯動作，但檯面下積極運作溝通。

相關新聞見A2版



高雄市長韓國瑜昨天到梓官查看豪雨過後農損狀況，行程結束清洗滿是泥濘雨鞋。



高雄罷韓公民團體昨天在岡山捷運站舉辦「666罷韓演習」。

記者劉學聖／攝影